
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 3 del   16/02/2021

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

L’anno  duemilaventuno,  il  giorno sedici del  mese  di  febbraio alle  ore 20:30 nella  sala  delle 
adunanze consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 3 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  MARI:  “  Io  ho  una  comunicazione  e  purtroppo è  un’altra 
notizia triste. Abbiamo infatti appreso in prima mattinata che è venuta a mancare nella nottata una 
figura  importante  della  comunità  di  Porto  Mantovano.  Sto  parlando  del  Presidente  della  3B 
Bancolese, Bruno Dal Bosco. Direi che è stata una figura fondamentale nella crescita dei giovani e di 
tante generazioni del Comune per cui, oltre a fare le condoglianze alla famiglia e in particolare alla 
nostra dirigente, Dr.ssa Emanuela Dal Bosco, ci tenevo a ricordarlo come Consiglio a nome di tutta la 
comunità, visto che oggi sono arrivati diversi messaggi da parte dei cittadini che hanno avuto a che 
fare con il Presidente Del Bosco. Lascio la parola al Sig. Sindaco, in quanto ha una comunicazione da 
fare”.

SINDACO: “  Buonasera  a  tutti!.  Volevo  semplicemente  informare  i  consiglieri  che  per  quanto 
riguarda il  consigliere Bindini, che è assente per la perdita del fratello,  abbiamo inviato a nome 
dell’Amministrazione, dei consiglieri, degli assessori e anche a tutto il personale un telegramma di 
condoglianze.  Oggi è scomparso Bruno Del Bosco – il Presidente del Consiglio lo ha già detto – 
quindi ho fatto le personali condoglianze alla nostra collaboratrice, la Dr.ssa Emanuela Dal Bosco, a 
nome  mio  e  dell’Amministrazione.  Passo  all’ultima  informazione.  È  una  nota  brevissima 
sull’andamento Covid a Porto Mantovano.  A ieri registriamo – ovviamente in base ai dati che ci 
vengono forniti dalla Prefettura, che li riceve dalla ATS – 57 persone positive. L’età media è di 44 
anni e dall’inizio della pandemia abbiamo purtroppo registrato 34 decessi, di cui 20 nella cosiddetta 
“prima  ondata”  e  14  nella  seconda ondata.  Occorre  quindi  dire  che  rispetto  ad  un  mese  fa  c’è 
sostanzialmente una tendenza di calo progressivo dei positivi.  Questo non ci deve però indurre a 
troppo ottimismo in quanto sappiamo, visto che tutti leggiamo i giornali e sentiamo le notizie, di 
questa variazione del virus e quant’altro, che ovviamente ci deve preoccupare. Fortunatamente però 
sembrerebbe  –  lo  dico  in  modo  molto  prudenziale  –  che  questo  andamento  sia  in  una  fase  di 
rallentamento per il nostro Comune”.

CONS. BASTIANINI : “ Posso fare un intervento?”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Riguardo a cosa?”.

BASTIANINI: “ Riguardo alle comunicazioni appena date”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Se è una cosa breve, prego!”.

BASTIANINI. “ A parte che intervenire dopo delle notizie tristi non è mai facile, però il nostro ruolo 
ci impone anche questo. Ovviamente cercherò di essere molto breve. Noi, come Gruppo consiliare 
“Lega”,  ci  aspettavamo che nelle  comunicazioni  del  Sig.  Sindaco fosse menzionata l’Istituzione, 
quindi l’avvio delle N.T.A., che … lunedì scorso. Adesso, anche da mezzo stampa, abbiamo capito 
così. Ci aspettavamo quindi che una notizia così importante, che è un input colto soprattutto da noi, 
che siamo stati la genesi di questo progetto, che poi si è realizzato. Ci sarebbe quindi piaciuto che il 
Sig. Sindaco l’avesse menzionato. Era infatti anche giusto dare…”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI:“ Non si fa un dibattito su quello…”.

BASTIANINI: “Non è un dibattito, comunque riteniamo opportuno che una comunicazione dovesse 
essere data”.
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Dobbiamo stare un po’ alle regole”.

BASTIANINI: “ Stiamo alle regole, però dovete anche informare adeguatamente. Le comunicazioni 
debbono essere date”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “  Ci sono altri siti per far notare questo. Queste sono 
comunicazioni date e ribadisco che non è un dibattito”.

BASTIANINI: “ Noi abbiamo solo fatto presente... Ho capito che siamo partiti male”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ No, siamo partiti un po’ fuori rispetto a quello che è 
l’ordine del giorno”.

 

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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